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Εισαγωγή: Καθημερινά, οι Νοσηλευτές έρχονται αντιμέτωποι με ακραίες ανθρώπινες συμπεριφορές και
καταστάσεις : Ενδοοικογενειακή βία, παιδική κακοποίηση. Ο Ιατροδικαστικός Νοσηλευτής είναι ο
Νοσηλευτής, ο οποίος παρέχει εξειδικευμένη περίθαλψη σε ασθενείς οι οποίοι είναι θύματα ή δράστες
πρόκλησης τραυμάτων (εκ προθέσεως ή ακούσια).
Σκοπός-στόχοι: Σκοπός της παρούσας βιβλιογραφικής ανασκόπησης είναι η διερεύνηση και η ανάδειξη
της ειδικότητας του ιατροδικαστικού νοσηλευτή. Επιμέρους στόχοι να εντοπιστεί ο ρόλος του που έχει
στο σύστημα υγείας και πως αυτή η νοσηλευτική ειδικότητα διαμορφώνεται στη διεθνή
πραγματικότητα.
Μέθοδος: Η μεθοδολογία που ακολουθήθηκε στη παρούσα μελέτη ήταν η συστηματική ανασκόπηση. Η
αναζήτηση των άρθρων πραγματοποιήθηκε σε διεθνείς και έγκυρες βάσεις δεδομένων όπως heal-link ,
pubmed, scopus Medline, Cinahl. Το βιβλιογραφικό υλικό το οποίο χρησιμοποιήθηκε ήταν από το 2000
έως και σήμερα. Οι λέξεις κλειδιά που χρησιμοποιήθηκαν ήταν: «Ιατροδικαστική Νοσηλευτική»,
«ρόλος, απασχόληση» και «εξειδίκευση».
Αποτελέσματα: Η Ιατροδικαστική Νοσηλευτική είναι η εφαρμογή της νοσηλευτικής τέχνης και
επιστήμης και η εφαρμογή της εγκληματολογικής υγειονομικής περίθαλψης στην επιστημονική
διερεύνηση του τραύματος ή/και θανάτου, που σχετίζεται με την κατάχρηση, τη βία, την
εγκληματικότητα. Συνδυάζει τις έννοιες και τις αρχές των ιατροδικαστικών επιστημών με αυτές της
νοσηλευτικής. Η βασική ιδέα είναι να εκπαιδευθούν οι νοσηλευτές στον τομέα της κλινικής έρευνας
που ασχολείται αφενός με το τραύμα, το οποίο προέρχεται από την βία και αφετέρου με την αξιοποίηση
των πειστηρίων ως προς τη διαλεύκανση των εγκλημάτων, την ανεύρεση του δράστη και την
περίθαλψη και αποκατάσταση των θυμάτων βίας και βιασμού.
Συμπεράσματα: Η Ιατροδικαστική Νοσηλευτική ως ειδίκευση συνδυάζει όλα τα χαρακτηριστικά της
νοσηλευτικής με στοιχεία από άλλους κλάδους, όπως της νομικής. Πρόκειται σαφώς για ένα συνεχώς
εξελισσόμενο αντικείμενο που κερδίζει έδαφος διεθνώς, μιας και πολλές είναι οι χώρες που την έχουν
θεσμοθετήσει.


